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TRABALHO SOBRE A TERCEIRA INSTRUÇÃO

[bookmark: _Hlk32869783]A terceira instrução diz aos Ir... que o único caminho para desbastar a pedra bruta é através do trabalho árduo e pelo domínio de si próprio, conseguindo através dos ensinamentos transformá-la em pedra polida. 
Do oriente partem para o ocidente as doutrinas e os ensinamentos, o amor e a fraternidade entre Ir... e todas as grandezas hoje conhecidas e amplamente difundidas no ocidente, como a civilização e a ciência que foram utilizados para erguer o Templo de Salomão e as LLoj... MMaç... que o representam simbolicamente.
Em nosso caminho de construção moral é preciso termos Sabedoria, Força e Beleza, que são representadas em LLoj... por 3 grandes CCol...
A CCol... da Sabedoria: Do latim sapere, que significa “saber” ou “sentir o gosto”, em sentido comum a sabedoria é a qualidade do sábio que dá sensatez, prudência, moderação à pessoa. A sabedoria é a aplicação do conhecimento para atingir um objetivo positivo, receber instruções e estar apto a governar a si mesmo.
A CCol... da Força: É a energia positiva que nos move adiante e nos impede de desistirmos face aos obstáculos e dificuldades, trazendo dinamismo e entusiasmo na execução de nossas tarefas com o objetivo de progredirmos em nossa jornada rumo a pedra polida. É essa a mesma Força que nos traz aqui meus Ir... onde dedicamos nosso tempo, força e energia na construção de nossa Fraternidade.
E por fim, mas não menos importante, A CCol... da Beleza: que nos remete a tudo que fazemos deva possuir harmonia, imponência, grandiosidade e a busca incessante pela perfeição despertando admiração e respeito entre os Ir...

A nossa caminhada em busca da perfeição é composta de muitos degraus que representam as virtudes exigidas a cada Ir... ou seja, o caminho para atingir o céu pela Escada de Jacó, onde podemos destacar 03 grandes símbolos: A fé, a esperança e a caridade, virtudes essas que devem regrar o espírito e o coração do maçom.
Fé: No G... A... D... U... que está sempre a nos proteger, com confiança para nos animar face às dificuldades encontradas pelo caminho. Esperança no aperfeiçoamento moral e para desbastar a pedra bruta, sabendo que é longo caminho a ser trilhado em cada passo da escada.
E a caridade que conduz o amor a Deus e ao nosso semelhante, reveste nosso espírito com os mais puros sentimentos.
Dessa forma, analogamente temos:
Sabedoria e Fé
Força e Esperança
Beleza e Caridade
Todas essas virtudes fazem o ser humano ser digno de atingir a grandeza moral, objetivo de todos nós Ir...
A Harmonia que rege todo o simbolismo maçônico se faz presente também no interior da LLoj... e é representada através de Ornamentos, Paramentos e joias que reafirmam as características de um bom maçom: Virtude, Honra e Bondade.
Os Ornamentos: Pavimento mosaico, a Estrela flamejante e a Orla dentada nos ensinam a viver como Ir... sem distinção. Todos são iguais perante a lei, independente de raça, trabalho, credo religioso e convicções políticas, sob a Luz do G... A... D... U... que ilumina nosso horizonte e aquece nossos corações para que possamos através da prática da caridade levar o bem a todos aqueles que necessitarem com amor e união fraternal.
Os Paramentos da LLoj... são constituídos pelo Livro da lei, pelo Compasso e pelo Esquadro representando o direito de cada um de nós de seguir a sua própria fé e da retidão que sempre deve nos guiar, pela virtude de estar em conformidade com a razão e a justiça, com o dever e integridade de caráter.
Temos ainda as Joias que podem ser fixas e móveis.
As Joias móveis passadas a cada administração são o Esquadro, o nível e o prumo.
O Esquadro - Simbolizando a equidade, a justiça, a retidão de caráter; esotericamente representa a matéria, ou o corpo físico. Retidão é a qualidade do que é reto, tanto no sentido físico quanto no moral e ético; a virtude de seguir retamente, sem se desviar do caminho, da direção indicada pela equidade. É a joia-símbolo do Venerável Mestre.
O Nível – Instrumento utilizado para comprovar a perfeita horizontalidade da superfície, simboliza a Igualdade. É a joia do 1º Vigilante.
O Prumo - Instrumento usado para medir a perfeita verticalidade de uma superfície, é o símbolo da profundidade do Conhecimento, da Retidão e da Justiça. Representa, também, o Equilíbrio, ou Estabilidade, quando perfeitamente a Prumo. É a joia do 2° Vigilante.
As Joias fixas são assim chamadas pois permanecem imóveis em LLoj... para nunca nos esquecermos do código moral que nos une, permanecendo aberto a compreensão de todos os Ir...
A Prancheta – simboliza o mestre traçando e desenhando para guiar todos aqueles que desejam progredir na Arte Real e fazer uso de seus ensinamentos.
A Pedra Bruta – Objeto de trabalho do Aprendiz, deve ser desbastada e esquadrejada para se transformar em Pedra Cúbica, polida e regular. Simboliza o próprio Aprendiz no seu esforço para se aperfeiçoar e polir seu caráter, a sua retidão e a sua integridade; é, enfim, o próprio símbolo de seu aperfeiçoamento na Maçonaria.
A Pedra Polida – é o resultado do trabalho do maçom, do material perfeitamente trabalhado, representando o saber adquirido e elevação moral, objetivo de todos os Ir...
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